



Kazakhstan Chamber of Arbitration

050008, Қазақстан Республикасы, Алматы қ., Тимирязев к., 15 «Б», офис 3, тел.: +7 (727) 313-10-61, e-mail: info@palata.org
050008, Республика Казахстан, г. Алматы, ул. Тимирязева 15 «Б», офис 3, тел.: +7 (727) 313-10-61, e-mail: info@palata.org
050008, Republic of Kazakhstan, Almaty, 15 B Timiryazev st., office 3, tel.: +7 (727) 313-10-61, e-mail: info@palata.org

№ *590m 03.08.2020m.*

Национальная палата предпринимателей
Республики Казахстан «Атамекен»
и.о. Заместителя
Председателя Правления Ш. Темір

На ваше письмо исх. № 8885/17 от 20.07.2020 г., содержащее предложения, выработанные в рамках работы по дальнейшему совершенствованию института арбитража в целях уменьшения споров между субъектами предпринимательской деятельности и государственными органами, квазигосударственными организациями, развития альтернативных способов их разрешения и разгрузке судебных органов, Арбитражная палата Казахстана (далее по тексту - АПК) сообщает нижеследующее.

Любые поправки, предлагаемые к закону, а в нашем случае – это закон Республики Казахстан «Об арбитраже» (далее - Закон об арбитраже) должны быть направлены на совершенствование законодательства и упрощение арбитражной процедуры. Они безусловно должны учитывать основополагающие принципы арбитражной деятельности, такие как независимость арбитража, конфиденциальность арбитражного разбирательства и др.

Вместе с тем, на наш взгляд, предлагаемые НПП изменения противоречат этим основным принципам и не только не облегчают, но, напротив, усложняют и бюрократизируют процедуру арбитражного разбирательства. В целом считаем, что предложенные изменения не приведут к совершенствованию института арбитража, которое является целью разработки изменений. Кроме того, ряд предложенных доводов абсолютно нелогичен, а предлагаемые шаги никак не приведут к ожидаемому результату.

Цитата из письма НПП: «На практике процедура получения согласия носит достаточно затяжной и забюрократизированный характер. Со дня принятия Закона РК «Об арбитраже» были лишь единичные случаи обращения и выдачи согласий на заключение арбитражного соглашения»

Если цель - изменить ситуацию с процедурой, то изменения вносить необходимо в процедуру получения согласия, упрощать, либо совсем от нее отказаться. Зачем «бюрократический характер» придавать деятельности арбитража?

Цитата из письма НПП: «Кроме того, отсутствуют четкие критерии соблюдения экономической безопасности и интересов государства, оцениваемые государственным органом при выдаче согласия».

На наш взгляд, верно и логично было бы сформулировать критерии, которые отсутствуют в нормативных актах, регулирующих деятельность государственного и квазигосударственного сектора, ведь ничто, кроме существующего внутри самих организаций бюрократизма, не мешает этим юридическим лицам обращаться в арбитраж. АПК считает, что совершенно неверным является внедрение в закон, регламентирующий